
Джемпер #Пушистые_петли

Схема – описание 
от Маргариты Тереховой

Размеры изделия:
Таблица 1

Вам потребуется:

Пряжа:

Concept by Katia Aire (25 г / 150 м)

состав – 35% - альпака, 35% - мохер, 4% - полиамид

1 РАЗМЕР 2 РАЗМЕР

ОБХВАТ ГРУДИ 80-100 см 100-120 см

ОБХВАТ ИЗДЕЛИЯ 115-120 см 125-130 см
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Расход: размер 1 (XS – S) – 5 шт.

 размер 2 (M – L) – 6 шт.

Альтернативная пряжа - пушистые шнурки, вспушенные альпаки, мохеры и более 
плотные по текстуре нити, которые попадут в заданную плотность на спицах 5 мм.

Размер 1                                                                 Размер 2

Спицы: 

• Спицы 5 мм на леске 80 см 

• Спицы 5 мм на леске 40 см

Дополнительные приспособления:

• Чулочные спицы 5 мм (для плечевого шва)

• Крючок №3 или игла пластиковая

• Маркеры

• Ножницы

• Бросовая нить (длина 4-5 метров)

Словарь: 

Бросовая нить – дополнительная нить контрастного цвета, используется для 
вспомогательного набора петель горловины и петель подрезов.

#ПУШИСТЫЕ_ПЕТЛИ �2

66

12 14
,5

57-60

11
,5

24

15 18
,5

27

73

14
,5

2121

2424

62-65



2 лиц.п.  вместе вправо - Убавка двух лицевых с наклоном вправо – провязать 
2 петли вместе за переднюю стенку 
(Здесь и далее описан классический способ провязывания петель, где все петли в 
круговом вязании стоят правой стенкой перед спицей - передняя стенка петли)

2 лиц.п.  вместе влево - Убавка двух лицевых с наклоном влево – первую 
петлю снимаем на правую спицу не провязанной, вторую петлю вяжем лицевой и 
первую петлю накидываем на вторую.

(Видео выполнения убавок петель можно посмотреть тут https://schoolknitting.ru/
tech/ubavleniya-petel)

Прибавка влево - в круговом вязании выполняется с помощью обратного накида 
(движение рабочей нити «к себе»), который в следующем кругу провязывается 
скрещенной лицевой петлей (за левую стенку петли).

Прибавка вправо - в круговом вязании выполняется с помощью прямого накида 
(движение рабочей нити «от себя»), который в следующем кругу провязывается 
скрещенной лицевой петлей (за левую стенку петли).

Укороченные ряды – выполняются немецким способом, когда в месте разворота 
не делается накид, а петля переодевается на правую спицу и с помощью рабочей 
нити перетягивается за работу до тех пор, пока не станет двойной (Двойная 
петля).

Узоры:

Лицевая гладь - лицевой ряд вяжется лиц. п., изнаночный ряд вяжется изн.п.
(Видео выполнения можно посмотреть тут https://schoolknitting.ru/tech/tech-6-litsevaya-
glad)

Плотность вязания:

Обязательно постирайте образец! Возможно корректировка размера спиц под 
вашу плотность вязания!

Лицевая гладь на спицах 5 мм: 
17,5 п. и 24 рядов = 10см х 10см 
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Начало работы:

Процесс вязания изделия идет снизу вверх. Сначала вяжется тело по кругу, после 
чего формируется левый рукав, который будет вязаться единым полотном с телом, 
после этого переходим на поворотное вязание. Продолжаем вязать спинку, потом 
перед, далее соединяем их плечевыми швами наружу, и довязываем по кругу 
правый рукав. В завершении, обработка горловины по кругу (следуйте по рядам).

Набираем на спицы 201(xs-s) / 217(m-l) (на 1 петлю больше, чем необходимо для 
вязания, которую используем для смыкания в круг) на спицы 5.0 мм с леской 
длиной 80 см и смыкаем петли в круг.

На спицах – 200 (xs-s) / 216(m-l)  петель. 

Вяжем лицевой гладью по кругу 58 рядов (24 см) в высоту. 

1-58 р: лиц.п.

Начиная с 59 ряда, начинаем выполнять прибавки (зоны подмышек) для 
формирования рукава (описание по рядам после фото).
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Тело для размера 1

59 р: 98 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 98 лиц.п.

60 р: 202 лиц.п.

61 р: 202 лиц.п.

62 р: 99 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 99 лиц.п.

63 р: 204 лиц.п.
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64 р: 204 лиц.п.

65 р: 100 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 100 лиц.п.

66 р: 206 лиц.п.

67 р: 206 лиц.п.

68 р: 101 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 101 лиц.п.

69 р: 208 лиц.п.

70 р: 208 лиц.п.

71р: 102 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 102 лиц.п.

72 р: 210 лиц.п.

73 р: 210 лиц.п.

74 р: 103 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 103 лиц.п.

75 р: 210 лиц.п., 2 петли не довязываем до конца круга.

Начиная с 76 ряда, выполняем прибавки с обеих сторон, продолжаем прибавки 
для первого рукава и формируем второй рукав.

76 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 75 ряда), ставим маркер на 
леску (М), 2 лиц.п., прибавка вправо, 209 лиц.п. (102 лиц.п., 4 лиц.п., 103 лиц.п.), 2 
петли не довязываем

77 р: 107 лиц.п. (2 лиц.п. (недовязанные петли 76 ряда), М, 2 лиц.п., 103 лиц.п.), 
прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка  вправо, 103 лиц.п., 2 петли не довязываем

78 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 77 ряда), М, 2 лиц.п., прибавка 
вправо, 213 лиц.п. (104 лиц.п., 4 лиц.п., 105 лиц.п.), 2 петли не довязываем

79 р: 2 лиц.п. (недовязанные петли 78 ряда), М, 216 лиц.п., 2 петли не довязываем

80 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 79 ряда), М, 2 лиц.п., прибавка 
вправо, 105 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 106 лиц.п., 2 петли 
не довязываем

81 р: 2 лиц.п. (недовязанные петли 80 ряда), М, 220 лиц.п., 2 петли не довязываем
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82 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 81 ряда), М, 2 лиц.п., прибавка 
вправо, 107 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 108 лиц.п., 2 петли 
не довязываем

83 р: 2 лиц.п. (недовязанные петли 82 ряда), М, 224 лиц.п., 2 петли не довязываем

84 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 83 ряда), М, 2 лиц.п., прибавка 
вправо, 109 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 110 лиц.п., 2 петли 
не довязываем

85 р: 2 лиц.п. (недовязанные петли 84 ряда), М, 228 лиц.п., 2 петли не довязываем

86 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 85 ряда), М, 2 лиц.п., прибавка 
вправо, 111 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 112 лиц.п., 2 петли 
не довязываем

87 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 86 ряда), М, 2 лиц.п., прибавка 
вправо, 113 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 114 лиц.п., 2 петли 
не довязываем

88 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 87 ряда), М, 2 лиц.п., прибавка 
вправо, 115 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 116 лиц.п.  и 2 лиц.п. 
(заканчиваем ряд)

Рукава джемпера не симметричные. 

Для формирования левого рукава, дойдя до зоны подреза слева, прерываем 
вязание по кругу и набираем новые 42 петли рукава при помощи бросовой нити, 
чтобы рукав по внутренней стороне был без швов (способ набора на усмотрение).
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С этого момента вяжем поворотными рядами, формируя убавками место под 
правый рукав. Начинаем со спинки.

Тело для размера 2

59 р: 106 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 106 лиц.п.

60 р: 218 лиц.п.

61 р: 218 лиц.п.

62 р: 218 лиц.п.

63 р: 107 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 107 лиц.п.

64 р: 220 лиц.п.

65 р: 220 лиц.п.

66 р: 220 лиц.п.

67 р: 108 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 108 лиц.п.

68 р: 222 лиц.п.

69 р: 222 лиц.п.

70 р: 222 лиц.п.

71р: 109 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 109 лиц.п.

72 р: 224 лиц.п.

73 р: 224 лиц.п.

74 р: 224 лиц.п.

75 р: 110 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 110 лиц.п.

76 р: 226 лиц.п.

77 р: 226 лиц.п.

78 р: 226 лиц.п.

79 р: 111 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 111 лиц.п.

80 р: 228 лиц.п.

81 р: 226 лиц.п., 2 петли не довязываем до конца круга.
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Начиная с 82 ряда выполняем прибавки с обеих сторон - продолжаем прибавки 
для первого рукава и формируем второй рукав.

82 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 81 ряда), ставим маркер на 
леску (М), 2 лиц.п., прибавка вправо, 225 лиц.п. (110 лиц.п., 4 лиц.п., 111 лиц), 2 
петли не довязываем

83 р: 115 лиц.п. (2 лиц.п. (недовязанные петли 82 ряда), М, 2 лиц.п., 111 лиц), 
прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка  вправо, 111 лиц.п., 2 петли не довязываем

84 р: 2 лиц.п. (недовязанные петли 83 ряда), М, 230 лиц.п., 2 петли не довязываем

85 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 84 ряда), М, 2 лиц.п., прибавка 
вправо, 229 лиц.п. (112 лиц.п., 4 лиц.п., 113 лиц.п.), 2 петли не довязываем

86 р: 2 лиц.п. (недовязанные петли 85 ряда), М, 232 лиц.п., 2 петли не довязываем

87 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 86 ряда), М, 2 лиц.п., прибавка 
вправо, 113 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 114 лиц.п., 2 петли 
не довязываем

88 р: 2 лиц.п. (недовязанные петли 87 ряда), М, 236 лиц.п., 2 петли не довязываем

89 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 88 ряда), М, 2 лиц.п., прибавка 
вправо, 115 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 116 лиц.п., 2 петли 
не довязываем

90 р: 2 лиц.п. (недовязанные петли 89 ряда), М, 240 лиц.п., 2 петли не довязываем

91 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 90 ряда), М, 2 лиц.п., прибавка 
вправо, 117 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 118 лиц.п., 2 петли 
не довязываем

92 р: 2 лиц.п. (недовязанные петли 91 ряда), М, 244 лиц.п., 2 петли не довязываем

93 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 92 ряда), М, 2 лиц.п., прибавка 
вправо, 119 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 120 лиц.п., 2 петли 
не довязываем

94 р: 2 лиц.п. (недовязанные петли 93 ряда), М, 248 лиц.п., 2 петли не довязываем

95 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 94 ряда), М, 2 лиц.п., прибавка 
вправо, 121 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 122 лиц.п.,  2 петли 
не довязываем

96 р: 2 лиц.п. (недовязанные петли 95 ряда), М, 252 лиц.п., 2 петли не довязываем
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97 р: прибавка влево, 2 лиц.п. (недовязанные петли 94 ряда), М, 2 лиц.п., прибавка 
вправо, 123 лиц.п., прибавка влево, 4 лиц.п., прибавка вправо, 124 лиц.п. и 2 лиц.п. 
(заканчиваем ряд)

98 р: 258 лиц.п.

Рукава джемпера не симметричные. Для формирования левого рукава, дойдя до 
зоны подреза слева, прерываем вязание по кругу и набираем новые 42 петли 
рукава при помощи бросовой нити, чтобы рукав был без швов (способ набора на 
усмотрение).

С этого момента вяжем поворотными рядами, формируя убавками место под 
правый рукав.

Спина для размера 1

При вязании спинки, левый рукав вяжется единым полотном с телом, а второй 
рукав будет набран из кромочных петель, которые образуются при поворотном 
вязании.

Внимание! Вдоль кромочных по правому рукаву находятся убавки петель для 
формирования проймы.

1р: кром., 161 изн.п. (41 изн.п., 120 изн.п.), кром. 
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2р: кром., 161 лиц.п., кром.

3р: кром., 161 изн.п., кром.

4р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 158 лиц.п., кром.

5р: кром., 160 изн.п., кром.

6р: кром., 160 лиц.п., кром.

7р: кром., 160 изн.п., кром.

8р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 157 лиц.п., кром.

9р: кром., 159 изн.п., кром.

10р: кром., 159 лиц.п., кром.

11р: кром., 159 изн.п., кром.

12р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 156 лиц.п., кром.

13р: кром., 158 изн.п., кром.

14р: кром., 158 лиц.п., кром.

15р: кром., 158 изн.п., кром.

16р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 155 лиц.п., кром.

17р: кром., 157 изн.п., кром.

18р: кром., 157 лиц.п., кром.

19р: кром., 157 изн.п., кром.

20р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 154 лиц.п., кром.

21р: кром., 156 изн.п., кром.

22р: кром., 156 лиц.п., кром.

23р: кром., 156 изн.п., кром.

24р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 153 лиц.п., кром.

25р: кром., 155 изн.п., кром.

26р: кром., 155 лиц.п., кром.

27р: кром., 155 изн.п., кром.
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Начало укороченных рядов для формирования скосов плеч и выреза 
горловины (спинка)

28р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 117 лиц.п., разворот (36 петель не довязываем)

29р: двойная петля, 118 изн.п., кром.

30р: кром., 113 лиц.п., разворот 

31р: двойная петля, 108 изн.п., разворот

32р: двойная петля, 104 лиц.п., разворот

33р: двойная петля, 101 изн.п., разворот

34р: двойная петля, 98 лиц.п., разворот

35р: двойная петля, 95 изн.п., разворот

36р: двойная петля, 92 лиц.п., разворот

37р: двойная петля, 90 изн.п., разворот

38р: двойная петля, 88 лиц.п., разворот

39р: двойная петля, 86 изн.п., разворот

40р: двойная петля, 84 лиц.п., разворот

41р: двойная петля, 82 изн.п., разворот

42р: двойная петля, 80 лиц.п., разворот

43р: двойная петля, 78 изн.п., разворот

44р: двойная петля, 76 лиц.п., разворот

45р: двойная петля, 74 изн.п., разворот

46р: двойная петля, 72 лиц.п., разворот

47р: двойная петля, 70 изн.п., разворот

48р: двойная петля, 68 лиц.п., разворот

49р: двойная петля, 66 изн.п., разворот

50р: двойная петля, 64 лиц.п., разворот

51р: двойная петля, 62 изн.п., разворот

52р: двойная петля, 60 лиц.п., разворот
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53р: двойная петля, 58 изн.п., разворот

54р: двойная петля, 56 лиц.п., разворот

55р: двойная петля, 54 изн.п., разворот

56р: двойная петля, 53 лиц.п., разворот

57р: двойная петля, 51 изн.п., разворот

58р: двойная петля, 50 лиц.п., разворот

59р: двойная петля, 48 изн.п., разворот

60р: двойная петля, 47 лиц.п., разворот

61р: двойная петля, 45 изн.п., разворот

62р: двойная петля, 37 лиц.п., разворот

63р: двойная петля, 36 изн.п., разворот

64р: двойная петля, 28 лиц.п., разворот

65р: двойная петля, 27 изн.п., разворот

66р: двойная петля, 19 лиц.п., разворот

67р: двойная петля, 18 изн.п., разворот

68р: двойная петля, 10 лиц.п., разворот

69р: двойная петля, 9 изн.п., разворот

70р: двойная петля, 113 лиц.п. (двойные петли провязываем лицевыми), кром.
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71р: кром., 154 изн.п. (двойные петли провязываем изнаночными), кром.

Все петли оставить открытыми на лесках (булавках) (42 петля плеча, 40 петель 
горловины, 74 петель плеча) или сделать временное закрытие дополнительной 
нитью.

Спина для размера 2

При вязании спинки, левый рукав вяжется единым полотном с телом, а второй 
рукав будет набран из кромочных петель, которые образуются при поворотном 
вязании.

Внимание! Вдоль кромочных по правому рукаву находятся убавки петель для 
формирования проймы.

1р: кром., 169 изн.п. (41 изн.п., 128 изн.п.), кром. 

2р: кром., 169 лиц.п., кром.

3р: кром., 169 изн.п., кром.

4р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 166 лиц.п., кром.

5р: кром., 168 изн.п., кром.

6р: кром., 168 лиц.п., кром.

7р: кром., 168 изн.п., кром.

8р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 165 лиц.п., кром.

9р: кром., 167 изн.п., кром.

10р: кром., 167 лиц.п., кром.

11р: кром., 167 изн.п., кром.

12р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 164 лиц.п., кром.

13р: кром., 166 изн.п., кром.

14р: кром., 166 лиц.п., кром.

15р: кром., 166 изн.п., кром.

16р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 163 лиц.п., кром.

17р: кром., 165 изн.п., кром.
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18р: кром., 165 лиц.п., кром.

19р: кром., 165 изн.п., кром.

20р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 162 лиц.п., кром.

21р: кром., 164 изн.п., кром.

22р: кром., 164 лиц.п., кром.

23р: кром., 164 изн.п., кром.

24р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 161 лиц.п., кром.

25р: кром., 163 изн.п., кром.

26р: кром., 163 лиц.п., кром.

27р: кром., 163 изн.п., кром.

28р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 160 лиц.п., кром.

29р: кром., 162 изн.п., кром.

30р: кром., 162 лиц.п., кром.

31р: кром., 162 изн.п., кром.

32р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 159 лиц.п., кром.

33р: кром., 161 изн.п., кром.

34р: кром., 161 лиц.п., кром.

35р: кром., 161 изн.п., кром.

Начало укороченных рядов для формирования скосов плеч и выреза 
горловины (спинка)

36р: кром., 1 лиц.п., убавка влево, 123 лиц.п., разворот (36 петель не довязываем)

37р: двойная петля, 124 изн.п., кром.

38р: кром., 119 лиц.п., разворот 

39р: двойная петля, 114 изн.п., разворот

40р: двойная петля, 110 лиц.п., разворот

41р: двойная петля, 107 изн.п., разворот

#ПУШИСТЫЕ_ПЕТЛИ �15



42р: двойная петля,  104 лиц.п., разворот

43р: двойная петля, 101 изн.п., разворот

44р: двойная петля, 98 лиц.п., разворот

45р: двойная петля, 96 изн.п., разворот

46р: двойная петля, 94 лиц.п., разворот

47р: двойная петля, 92 изн.п., разворот

48р: двойная петля, 90 лиц.п., разворот

49р: двойная петля, 88 изн.п., разворот

50р: двойная петля, 86 лиц.п., разворот

51р: двойная петля, 84 изн.п., разворот

52р: двойная петля, 82 лиц.п., разворот

53р: двойная петля, 80 изн.п., разворот

54р: двойная петля, 78 лиц.п., разворот

55р: двойная петля, 76 изн.п., разворот

56р: двойная петля, 74 лиц.п., разворот

57р: двойная петля, 72 изн.п., разворот

58р: двойная петля, 70 лиц.п., разворот

59р: двойная петля, 68 изн.п., разворот

60р: двойная петля, 66 лиц.п., разворот

61р: двойная петля, 64 изн.п., разворот

62р: двойная петля, 62 лиц.п., разворот

63р: двойная петля, 60 изн.п., разворот

64р: двойная петля, 59 лиц.п., разворот

65р: двойная петля, 57 изн.п., разворот

66р: двойная петля, 56 лиц.п., разворот

67р: двойная петля, 54 изн.п., разворот

68р: двойная петля, 53 лиц.п., разворот
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69р: двойная петля, 51 изн.п., разворот

70р: двойная петля, 43 лиц.п., разворот

71р: двойная петля, 42 изн.п., разворот

72р: двойная петля, 32 лиц.п., разворот

73р: двойная петля, 31 изн.п., разворот

74р: двойная петля, 21 лиц.п., разворот

75р: двойная петля, 20 изн.п., разворот

76р: двойная петля, 10 лиц.п., разворот

77р: двойная петля, 9 изн.п., разворот

78р: двойная петля, 119 лиц.п. (двойные петли провязываем лицевыми), кром.

79р: кром., 160 изн.п. (двойные петли провязываем изнаночными), кром.

Все петли оставить открытыми на лесках (булавках) (42 петля плеча, 46 петель 
горловины, 74 петель плеча) или сделать временное закрытие дополнительной 
нитью.

Перед для размера 1

Работа начинается с ввода новой нити. 

Старт вязания - закрытые на бросовую нить петли левого рукава.
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Открыть и провязать 42 петли рукава со вспомогательной нити, добрать одну 
петлю из протяжки между рукавом и корпусом (чтобы не было дырки), далее  
провязать петли корпуса, после начинается поворотное вязание с формированием  
проймы второго рукава, а после - плечевых скосов с помощью укороченных рядов.

Всего в работе будет: 42 петли рукава + 1 петля + 121 петель корпуса = 164 петли

1р: кром., 120 изн.п., 2 вместе изнаночной, 40 изн.п., кром. 

2р: кром., 161 лиц.п., кром.

3р: кром., 161 изн.п., кром.

4р: кром., 158 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.

5р: кром., 160 изн.п., кром.

6р: кром., 160 лиц.п., кром.

7р: кром., 160 изн.п., кром.

8р: кром., 157 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.

9р: кром., 159 изн.п., кром.

10р: кром., 159 лиц.п., кром.

11р: кром., 159 изн.п., кром.

12р: кром., 156 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.
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13р: кром., 158 изн.п., кром.

14р: кром., 158 лиц.п., кром.

15р: кром., 158 изн.п., кром.

16р: кром., 155 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.

17р: кром., 157 изн.п., кром.

18р: кром., 157 лиц.п., кром.

19р: кром., 157 изн.п., кром.

20р: кром., 154 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.

21р: кром., 156 изн.п., кром.

22р: кром., 156 лиц.п., кром.

23р: кром., 156 изн.п., кром.

24р: кром., 153 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.

25р: кром., 155 изн.п., кром.

26р: кром., 155 лиц.п., кром.

27р: кром., 155 изн.п., кром.

Начало укороченных рядов для формирования скосов плеч и выреза 
горловины

28р: кром., 152 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.

29р: кром., 119 изн.п., разворот (36 петель не довязываем)

30р: двойная петля, 118 лиц.п., кром.

31р: кром., 113 изн.п., разворот 

32р: двойная петля, 108 лиц.п., разворот

33р: двойная петля, 104 изн.п., разворот

34р: двойная петля, 101 лиц.п., разворот

35р: двойная петля, 98 изн.п., разворот

36р: двойная петля, 95 лиц.п., разворот
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37р: двойная петля, 92 изн.п., разворот

38р: двойная петля, 90 лиц.п., разворот

39р: двойная петля, 88 изн.п., разворот

40р: двойная петля, 86 лиц.п., разворот

41р: двойная петля, 84 изн.п., разворот

42р: двойная петля, 82 лиц.п., разворот

43р: двойная петля, 80 изн.п., разворот

44р: двойная петля, 78 лиц.п., разворот

45р: двойная петля, 76 изн.п., разворот

46р: двойная петля, 74 лиц.п., разворот

47р: двойная петля, 72 изн.п., разворот

48р: двойная петля, 70 лиц.п., разворот

49р: двойная петля, 68 изн.п., разворот

50р: двойная петля, 66 лиц.п., разворот

• Начало горловины, первое плечо

51р: двойная петля, 38 изн.п., разворот

52р: двойная петля, 36 лиц.п., разворот

53р: двойная петля, 31 изн.п., разворот

54р: двойная петля, 29 лиц.п., разворот

55р: двойная петля, 26 изн.п., разворот

56р: двойная петля, 24 лиц.п., разворот

57р: двойная петля, 21 изн.п., разворот

58р: двойная петля, 19 лиц.п., разворот

59р: двойная петля, 17 изн.п., разворот

60р: двойная петля, 15 лиц.п., разворот

61р: двойная петля, 13 изн.п., разворот
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62р: двойная петля, 11 лиц.п., разворот

63р: двойная петля, 9 изн.п., разворот

64р: двойная петля, 8 лиц.п., разворот

65р: двойная петля, 7 изн.п., разворот

66р: двойная петля, 6 лиц.п., разворот

67р: двойная петля, 5 изн.п., разворот

68р: двойная петля, 4 (2 и 2) лиц.п., разворот 

69р: двойная петля, 49 изн.п., разворот (двойные петли провязываем 
изнаночными) 

• Горловина, второе плечо 

52р: двойная петля, 17 лиц.п., разворот

53р: двойная петля, 15 изн.п., разворот

54р: двойная петля, 12 лиц.п., разворот

55р: двойная петля, 10 изн.п., разворот

56р: двойная петля, 7 лиц.п., разворот

57р: двойная петля, 5 изн.п., разворот 

Довязываем два ряда превращая двойные петли в одинарные.

70р: двойная петля, 82 лиц.п., кром.

71р: кром., 154 изн.п., кром.

74 петли плеча спины и 74 петли плеча переда закрыть плечевым швом наружу 
(по лицевой стороне работы).  

Последнюю петлю не закрываем, а добавляем к открытым петлям горловины.
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42 петли второго плеча спины и 42 петли второго плеча переда закрыть плечевым 
швом наружу (по лицевой стороне работы).  

Последнюю петлю не закрываем, а добавляем к открытым петлям горловины.

На круговые спицы с леской 40 см перенести открытые петли горловины спины и 
переда и 2 петли, оставшиеся от плечевых швов. 

При необходимости добрать петли на стыках полотен. 
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Всего в круге будет 84-86 петель. Связать 1 ряд лицевыми петлями и закрыть 
горловину традиционным способом (или связать любой другой воротник на 
открытых петлях горловины).

Перед для размера 2

Работа начинается с ввода новой нити. 

Старт вязания - закрытые на бросовую нить петли левого рукава.

Открыть и провязать 42 петли рукава со вспомогательной нити, добрать одну 
петлю из протяжки между рукавом и корпусом (чтобы не было дырки), далее  
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провязать петли корпуса, после начинается поворотное вязание с формированием  
проймы второго рукава, а после - плечевых скосов с помощью укороченных рядов. 

Всего в работе будет: 42 петли рукава + 1 петля + 129 петель корпуса = 172 петли

1р: кром., 128 изн.п., 2 вместе изнаночной, 40 изн.п., кром. 

2р: кром., 169 лиц.п., кром.

3р: кром., 169 изн.п., кром.

4р: кром., 166 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.

5р: кром., 168 изн.п., кром.

6р: кром., 168 лиц.п., кром.

7р: кром., 168 изн.п., кром.

8р: кром., 165 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.

9р: кром., 167 изн.п., кром.

10р: кром., 167 лиц.п., кром.

11р: кром., 167 изн.п., кром.

12р: кром., 164 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.

13р: кром., 166 изн.п., кром.

14р: кром., 166 лиц.п., кром.

15р: кром., 166 изн.п., кром.

16р: кром., 163 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.

17р: кром., 165 изн.п., кром.

18р: кром., 165 лиц.п., кром.

19р: кром., 165 изн.п., кром.

20р: кром., 162 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.

21р: кром., 164 изн.п., кром.

22р: кром., 164 лиц.п., кром.
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23р: кром., 164 изн.п., кром.

24р: кром., 161 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.

25р: кром., 163 изн.п., кром.

26р: кром., 163 лиц.п., кром.

27р: кром., 163 изн.п., кром.

28р: кром., 160 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.

29р: кром., 162 изн.п., кром.

30р: кром., 162 лиц.п., кром.

31р: кром., 162 изн.п., кром.

32р: кром., 159 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.

33р: кром., 161 изн.п., кром.

34р: кром., 161 лиц.п., кром.

35р: кром., 161 изн.п., кром.

Начало укороченных рядов для формирования скосов плеч и выреза 
горловины

36р: кром., 158 лиц.п., убавка вправо, 1 лиц.п., кром.

37р: кром., 125 изн.п., разворот (36 петель не довязываем)

38р: двойная петля, 124 лиц.п., кром.

39р: кром., 119 изн.п., разворот 

40р: двойная петля, 114 лиц.п., разворот

41р: двойная петля, 110 изн.п., разворот

42р: двойная петля, 107 лиц.п., разворот

43р: двойная петля, 104 изн.п., разворот

44р: двойная петля, 101 лиц.п., разворот

45р: двойная петля, 98 изн.п., разворот

46р: двойная петля, 96 лиц.п., разворот
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47р: двойная петля, 94 изн.п., разворот

48р: двойная петля, 92 лиц.п., разворот

49р: двойная петля, 90 изн.п., разворот

50р: двойная петля, 88 лиц.п., разворот

51р: двойная петля, 86 изн.п., разворот

52р: двойная петля, 84 лиц.п., разворот

53р: двойная петля, 82 изн.п., разворот

54р: двойная петля, 80 лиц.п., разворот

55р: двойная петля, 78 изн.п., разворот

56р: двойная петля, 76 лиц.п., разворот

57р: двойная петля, 74 изн.п., разворот

58р: двойная петля, 72 лиц.п., разворот

• Начало горловины, первое плечо

59р: двойная петля, 41 изн.п., разворот

60р: двойная петля, 39 лиц.п., разворот

61р: двойная петля, 34 изн.п., разворот

62р: двойная петля, 32 лиц.п., разворот

63р: двойная петля, 28 изн.п., разворот

64р: двойная петля, 26 лиц.п., разворот

65р: двойная петля, 23 изн.п., разворот

66р: двойная петля, 21 лиц.п., разворот

67р: двойная петля, 18 изн.п., разворот

68р: двойная петля, 16 лиц.п., разворот

69р: двойная петля, 14 изн.п., разворот

70р: двойная петля, 12 лиц.п., разворот

71р: двойная петля, 10 изн.п., разворот
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72р: двойная петля, 8 лиц.п., разворот

73р: двойная петля, 7 изн.п., разворот

74р: двойная петля, 6 лиц.п., разворот

75р: двойная петля, 5 изн.п., разворот

76р: двойная петля, 4 лиц.п., разворот 

77р: двойная петля, 54 изн.п., разворот (двойные петли провязываем 
изнаночными) 

• Горловина, второе плечо 

60р: двойная петля, 20 лиц.п., разворот

61р: двойная петля, 18 изн.п., разворот

62р: двойная петля, 14 лиц.п., разворот

63р: двойная петля, 12 изн.п., разворот

64р: двойная петля, 8 лиц.п., разворот

65р: двойная петля, 6 изн.п., разворот 

Довязываем два ряда превращая двойные петли в одинарные.

78р: двойная петля, 88 лиц.п., кром.

79р: кром., 160 изн.п., кром.
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74 петли плеча спины и 74 петли плеча переда закрыть плечевым швом наружу 
(по лицевой стороне работы).  

Последнюю петлю не закрываем, а добавляем к открытым петлям горловины.

42 петли второго плеча спины и 42 петли второго плеча переда закрыть плечевым 
швом наружу (по лицевой стороне работы).  

Последнюю петлю не закрываем, а добавляем к открытым петлям горловины.

На круговые спицы с леской 40 см перенести открытые петли горловины спины и 
переда и 2 петли, оставшиеся от плечевых швов. При необходимости добрать 
петли на стыках полотен. 
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Всего в круге будет 94-96 петель. Связать 1 ряд лицевыми петлями и закрыть 
горловину традиционным способом (или связать любой другой воротник на 
открытых петлях горловины).

Рукав для размера 1

Из кромочных петель по изнаночной стороне (чтобы «шов» был наружу) набрать 51 
петлю.

 

Набор петель необходимо начать от плечевого шва. 

Набираем петли так: из каждой кромочной поднимаем крючком на спицу 2 петли 
(проходим 10 кромочных), далее меняем ритм: из 6 кромочных в зоне подмышки 
поднимаем 3 петли из 2х кромочных, далее снова возвращаемся к прежнему 
ритму, смыкаем вязание в круг.

Переворачиваем работу на лицевую сторону и вяжем рукав удлиненными 
поворотными рядами по схеме, чтобы сформировать небольшой окат:

1р: 4 лиц.п., разворот

2р: двойная петля, 6 изн.п., разворот

3р: двойная петля, 13 лиц.п. (двойную петлю провязать тоже лицевой), разворот
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4р: двойная петля, 20 изн.п. (двойную петлю провязать тоже изнаночной), 
разворот

5р: двойная петля, 26 лиц.п. (двойную петлю провязать тоже лицевой), разворот

6р: двойная петля, 32 изн.п. (двойную петлю провязать тоже изнаночной), 
разворот

7р: двойная петля, 39 лиц.п. (двойную петлю провязать тоже лицевой), разворот

8р: двойная петля, 46 изн.п. (двойную петлю провязать тоже изнаночной), 
разворот

9р: двойная петля, 49 лиц.п. (конец ряда) 

Дальше вязание по кругу 

10р: 51 лиц.п. (двойную петлю провязать тоже лицевой)

11р: 23 лиц.п., 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц.п., 2 
петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 23 лиц.п.

12-16р: 49 лиц.п.

17р: 22 лиц.п., 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц.п., 2 
петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 22 лиц.п.

18-22р: 47 лиц.п.
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23р: 21 лиц.п., 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц.п., 2 
петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 21 лиц.п.

24-28р: 45 лиц.п.

29р: 20 лиц.п., 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц.п., 2 
петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 20 лиц.п.

30-34р: 43 лиц.п.

35р: 19 лиц.п., 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц.п., 2 
петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 19 лиц.п.

36-62р: 41 лиц.п.

Закрыть петли рукава традиционным способом.

Рукав для размера 2

Из кромочных петель по изнаночной стороне (чтобы «шов» был наружу) набрать 65 
петель.  

Набор петель необходимо начать от плечевого шва. 

Набираем петли так: из каждой кромочной поднимаем крючком на спицу 2 петли 
(проходим 14 кромочных), далее меняем ритм: из 6 кромочных в зоне подмышки 
поднимаем 3 петли из 2х кромочных, далее снова возвращаемся к прежнему 
ритму, смыкаем вязание в круг.
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Переворачиваем работу на лицевую сторону и вяжем рукав удлиненными 
поворотными рядами по схеме, чтобы сформировать небольшой окат: 

1р: 5 лиц.п., разворот

2р: двойная петля, 7 изн.п., разворот

3р: двойная петля, 16 лиц.п. (двойную петлю провязать тоже лицевой), разворот

4р: двойная петля, 24  изн.п. (двойную петлю провязать тоже изнаночной), 
разворот

5р: двойная петля, 32 лиц.п. (двойную петлю провязать тоже лицевой), разворот

6р: двойная петля, 40 изн.п. (двойную петлю провязать тоже изнаночной), 
разворот

7р: двойная петля, 48 лиц.п. (двойную петлю провязать тоже лицевой), разворот

8р: двойная петля, 56 изн.п. (двойную петлю провязать тоже изнаночной), 
разворот

9р: двойная петля, 61 лиц.п. (конец ряда) 

Дальше вяжем по кругу 

10р: 65 лиц.п.  (двойную петлю провязать тоже лицевой)
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11р: 30 лиц.п., 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц.п., 2 
петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 30 лиц.п.

12-16р: 63 лиц.п.

17р: 29 лиц.п., 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц.п., 2 
петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 29 лиц.п.

18-22р: 61 лиц.п.

23р: 28 лиц.п., 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц.п., 2 
петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 28 лиц.п.

24-28р: 59 лиц.п.

29р: 27 лиц.п., 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц.п., 2 
петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 27 лиц.п.

30-34р: 57 лиц.п.

35р: 26 лиц.п., 2 петли провязать вместе лицевой с наклоном влево, 1 лиц.п., 2 
петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо, 26 лиц.п.

36-62р: 55 лиц.п.

Закрыть петли рукава традиционным способом.
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Завершение: 

После окончания вязания заправить все хвостики.  

Постирать изделие в прохладной воде и высушить на ровной горизонтальной 
поверхности. 

Вяжите с удовольствием, и ставьте хэштэг под своими фото #ПУШИСТЫЕ_ПЕТЛИ
и активную ссылку на автора описания @margarita.terekhova
Соберем красивую коллекцию!

Согласно п.п 8.4. Договора-Оферты купив это пособие по обучению вы обязуетесь не воспроизводить, не повторять, не 
копировать текст и фотоматериалы, не продавать, не выкладывать его в общий доступ в сети интернет, на форумы и в 
блоги, а также не использовать в каких бы-то ни было целях информацию и материалы, ставшие доступными вам в связи с 
получением настоящего пособия по обучению, за исключением личного пользования.

Согласно п.п 8.5. Договора-Оферты в случае воспроизведения готового изделия по схеме вязания
(пособию по обучению) указывайте прямую и активную ссылку на автора @margarita.terekhova
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